

**Zasady rekrutacji i kryteria selekcji wniosków studentów/doktorantów
na wyjazdy na część studiów w ramach programu Erasmus+: Szkolnictwo wyższe
(Mobilność studentów i pracowników instytucji szkolnictwa wyższego
wspierana przez fundusze polityki wewnętrznej KA131-HED)
w ramach projektów realizowanych w roku akademickim 2026/27
na Katolickim Uniwersytecie Lubelskim Jana Pawła II**

1. Akcja informacyjna i procedura naboru

Nabór na wyjazdy na część studiów w ramach programu Erasmus+: Szkolnictwo wyższe (Mobilność edukacyjna: KA131-HED) w roku akademickim 2026/27 będzie prowadzony w terminach:

1. Nabór I: od 19.01.2026 do 26.02.2026,
2. Nabór II: od 1.06.2026 do 26.06.2026,
3. Nabór III: od 1.10.2026 do 16.10.2026 (nabór uzupełniający, który odbędzie się tylko w przypadku dostępności środków na dany rok akademicki).

Informacje na temat naboru będą dostępne na platformie uniwersyteckiej e-KUL, na stronie programu Erasmus+ (www.kul.pl/erasmus) i na tablicach ogłoszeniowych, a także zostaną przesłane drogą mailową do studentów/doktorantów (na adres w domenie student.kul.pl), do Centrum Aktywizacji Osób z Niepełnosprawnością (KUL CAN) i koordynatorów kierunkowych programu Erasmus+ oraz będą propagowane na spotkaniach informacyjnych w formie stacjonarnej lub online.

W procedurze kwalifikacyjnej zapewniona będzie równość szans kobiet, mężczyzn i osób z niepełnosprawnościami.

2. Oferta i terminy wyjazdów

Wyjazdy odbywają się w roku akademickim 2026/27: w semestrze I (dotyczy naboru I) oraz w semestrze II (dotyczy naborów II i III). Lista umów z uczelniami, na które możliwe są wyjazdy na część studiów w ramach programu Erasmus+, znajduje się na stronie: www.kul.pl/erasmus.

3. Wysokość stypendium

Zakwalifikowani studenci/doktoranci otrzymają stypendium na wyjazd. Stawki stypendium dla danego kraju wyjazdu (w EUR) znajdują się na stronie: www.kul.pl/erasmus.

Studenci/doktoranci – osoby z mniejszymi szansami (tj. którzy posiadają orzeczenie o niepełnosprawności, pobierają stypendium socjalne w semestrze poprzedzającym wyjazd i/lub w semestrze wyjazdu, posiadają dzieci w wieku do lat 8 (w roku wyjazdu) lub korzystają z prawa do azylu/posiadają status uchodźcy) będą otrzymywać dodatkową kwotę do standardowego stypendium, według zasad programu.

4. Kryteria uprawniające do ubiegania się o stypendium

O stypendium mogą ubiegać się kandydaci, którzy:

- są zarejestrowani jako studenci KUL na kierunku studiów stacjonarnych/niestacjonarnych prowadzących do uzyskania dyplomu studiów I/II stopnia oraz studiów jednolitych magisterskich (z wyjątkiem studiów podyplomowych) lub są zarejestrowani w Szkole Doktorskiej KUL;
- w momencie wyjazdu, tj. w roku akademickim 2026/27, będą studentami co najmniej drugiego roku studiów I stopnia; osoby aplikujące na ostatnim roku studiów I stopnia mogą wyjechać na częściowe studia zagraniczne w następnym roku akademickim pod warunkiem, że podejmą studia II stopnia w KUL;

- znają właściwy język obcy na poziomie określonym w umowie przez uczelnię zagraniczną;
- mają średnią ocen ze wszystkich zaliczonych semestrów aktualnego cyklu studiów co najmniej 3,5;
- ubiegają się o wyjazd do uczelni i na kierunek studiów, z którym istnieje podpisana umowa w ramach programu Erasmus+: Szkolnictwo wyższe (Mobilność edukacyjna: KA131-HED) - lista umów jest zamieszczona na stronie: www.kul.pl/erasmus;
- nie przebywają w momencie wyjazdu na urlopie dziekańskim, naukowym lub zdrowotnym.

O stypendium nie mogą ubiegać się studenci/doktoranci, którzy otrzymali negatywną opinię zagranicznej uczelni/instytucji przyjmującej w związku z wcześniejszą mobilnością w ramach programu Erasmus+, a także którzy w semestrze poprzednim zrezygnowali z wyjazdu, na który zostali zakwalifikowani w ramach programu, z wyjątkiem zaistnienia szczególnych wypadków losowych.

UWAGA!

Studenci/doktoranci mają możliwość wyjazdu na studia i/lub praktykę w ramach programu Erasmus+ na okres nieprzekraczający łącznie 12 miesięcy w każdym cyklu studiów (licencjackich, magisterskich lub doktoranckich), niezależnie od rodzaju mobilności (studia/praktyka) i liczby wyjazdów. Studenci studiów jednolitych magisterskich mają możliwość wyjazdu na studia i/lub praktykę do 24 miesięcy łącznie w trakcie całych studiów.

5. Wymagane dokumenty:

1. Formularz zgłoszeniowy dostępny na stronie internetowej: www.kul.pl/erasmus i w Sekcji Mobilności Akademickiej Działu Współpracy Międzynarodowej (p. Konwikt 79);
2. CV w języku polskim;
3. Zaświadczenie o znajomości wymaganego języka obcego tj. międzynarodowy certyfikat zdanego egzaminu językowego lub zaświadczenie SJO KUL o zdanym egzaminie językowym (na poziomie odpowiadającym wymaganiom uczelni zagranicznej, wskazanym na liście umów); konieczne jest, aby zaświadczenie zawierało poziom kursu i ocenę.

Studenci/doktoranci nieposiadający ww. certyfikatu/zaświadczenia o znajomości języka obcego mają również możliwość aplikowania, muszą jednak przystąpić do egzaminu językowego, przeprowadzanego na KUL w celu weryfikacji ich kompetencji językowych.

Egzamin językowy odbywa się w pierwszym tygodniu po ukończeniu każdego naboru w KUL. Dokładne miejsce i godzina egzaminu zostaną przesłane do kandydatów drogą mailową. Osoby, które osiągną na egzaminie wynik poniżej 50%, nie będą kwalifikowane na wyjazd.

Zwolnieni z egzaminu są studenci filologii angielskiej, lingwistyki stosowanej, neofilologii II stopnia, studenci kierunków oferowanych w języku angielskim na KUL (w przypadku aplikowania o wyjazd na część studiów w języku angielskim) oraz studenci/doktoranci, którzy odbyli już studia/praktyki w ramach programu Erasmus+, o ile poziom języka obcego wymaganego przez daną uczelnię zgadza się z kwalifikacjami zweryfikowanymi podczas rekrutacji na wcześniejszą mobilność.

Dokumenty aplikacyjne należy złożyć w Sekcji Mobilności Akademickiej Działu Współpracy Międzynarodowej (pok. Konwikt 79) w ramach danego naboru (terminy naborów na wyjazdy w roku akademickim 2026/27 wymienione są w pkt 1).

6. Kryteria selekcji wniosków kandydatów (w kolejności ich ważności):

1. Średnia ocen ze wszystkich zaliczonych semestrów aktualnego cyklu studiów co najmniej 3,5;
2. Znajomość języka obcego wymaganego przez uczelnię przyjmującą;

3. Opieka nad studentami zagranicznymi jako Erasmus+ Guardian Angel (kryterium brane pod uwagę w przypadku kandydatów o zbliżonych kwalifikacjach);
4. Informacje zawarte w CV, zwłaszcza dotyczące dodatkowych aktywności o charakterze międzynarodowym (kryterium brane pod uwagę w przypadku kandydatów o zbliżonych kwalifikacjach).

Pierwszeństwo będą mieć kandydaci, którzy jeszcze nie wyjeżdżali w ramach programu Erasmus+.

7. Procedura rekrutacji

1. Preselekcja wniosków kandydatów na podstawie złożonych dokumentów aplikacyjnych, o których mowa w pkt. 5 oraz wyników egzaminu językowego (jeżeli dotyczy). Tworzona jest lista rankingowa malejąca, która pozwala na przygotowanie listy wyjeżdżających i listy rezerwowej. Rozpatrywane będą wyłącznie wnioski kompletne, zawierające wymagane załączniki i podpisane.
2. Selekcja właściwa wniosków podczas posiedzenia Komisji ds. międzynarodowej mobilności akademickiej, zwoływanego maksymalnie 14 dni od daty zakończenia każdego naboru. Ewentualne przesunięcie terminu posiedzenia Komisji jest możliwe w przypadku uzasadnionej nieobecności jej członków lub dni wolnych od pracy.
3. Decyzja Komisji o wyborze kandydatów na wyjazd na część studiów w ramach programu Erasmus+ i utworzeniu listy rezerwowej (jeżeli dotyczy).

W przypadku rezygnacji osoby zakwalifikowanej na wyjazd, osoby z listy rezerwowej będą kwalifikowane zgodnie z kolejnością na liście. W razie braku osoby rezerwowej, na wyjazd zostanie zakwalifikowana inna osoba najwyżej znajdująca się na liście rezerwowej, która zadeklarowała chęć wyjazdu do danej uczelni jako drugi wybór.

Studentom/doktorantom niezakwalifikowanym na wyjazd do wybranych uczelni, którzy zaznaczą w formularzu aplikacyjnym opcję „Wybór 3” (bez wskazywania konkretnej uczelni) zaproponowany zostanie wyjazd na uczelnie, na których nie ma pełnej obsady.

8. Ogłoszenie wyników i procedura odwoławcza

W terminie do 7 dni od posiedzenia, Komisja sporządza protokół z postępowania kwalifikacyjnego wraz z listą kandydatów zakwalifikowanych do wyjazdu, listą rezerwową (lista studentów, którzy mają szansę na wyjazd w wypadku rezygnacji osoby zakwalifikowanej) i listą niezakwalifikowanych.

O wynikach rekrutacji kandydaci zostaną indywidualnie poinformowani przez pracowników Sekcji Mobilności Akademickiej (drogą mailową – na adres wskazany w aplikacji).

Studentom/doktorantom przysługuje odwołanie od decyzji Komisji w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia oficjalnej listy osób zakwalifikowanych na stypendium. Odwołanie należy złożyć w Sekcji Mobilności Akademickiej. Organem odwoławczym jest Rektor. Decyzja Rektora jest ostateczna i nie podlega odwołaniu.

Szczegółowe informacje o bieżących naborach na wyjazdy na część studiów w ramach programu Erasmus+: Szkolnictwo wyższe (Mobilność edukacyjna: KA131-HED) można uzyskać na stronie: www.kul.pl/erasmus oraz w Sekcji Mobilności Akademickiej – pok. Konwikt 79, tel. 81 445 41 81, e-mail: erasmus@kul.pl

Koordinator Uczelniany
Programu Erasmus+
Maria Moroniak
mgr Maria Moroniak

PROREKTOR
Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego
Jana Pawła II
Beata Piskorska
dr hab. Beata Piskorska, prof. KUL

